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Interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . P r e g o l 'onorevole segre-
tario di dar l e t t u r a delle d o m a n d e di inter-
rogazione e d ' interpel lanza. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 

« Il sot toscr i t to interroga il ministro dei 
lavor i pubbl ic i sul disastro ferrov iar io di 
F o s s a t o (linea R o m a - A n c o n a ) . 

« Valer i ->. 

« I l sot toscr i t to interroga il ministro dei 
lavori pubbl ic i sul disastro ferroviar io sul la 
l inea R o m a - A n c o n a fra le stazioni di Fos-
sato e F a b r i a n o . 

« Miliani ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi per co-
noscere con quali p r o v v e d i m e n t i , i n t e n d a 
ev i tare le f r e q u e n t i interruzioni delle co-
municazioni te legraf iche, te lefoniche e po-
stali t ra il Cont inente e la Sici l ia e miglio-
rare i detti serv iz i . 

« D i S t e f a n o ». 

« I sottoscr i t t i interrogano il presidente 
del Consiglio, ministro del l ' interno, sul la 
preghiera, che l ' a m b a s c i a t o r e f rancese gli 
a v r e b b e f a t t a , d ' impedire una m a n i f e s t a -
zione di s i m p a t i a per la F r a n c i a . 

« Costa, T u r a t i ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare g l i 
onorevoli ministri del tesoro e delle finanze, 
per sapere se non r i tengano urgente e do-
verosa la presentaz ione dei promessi p r o v -
v e d i m e n t i r iparator i per togl iere quello s t a t o 
di inferiori tà nel t r a t t a m e n t o economico del 
personale tecnico di ruolo del catasto e dei 
serviz i tecnici di finanza, già u f f i c ia lmente 
e r i p e t u t a m e n t e r iconosc iuto in c o n f r o n t o 
del personale tecnico delle altre A m m i n i -
strazioni dello S t a t o . C o n s e g u e n t e m e n t e de-
sidera sapere se, volendosi por m a n o ad una 
r i forma per F a c c e l e r a m e n t o del c a t a s t o e 
adi un: migl iore o r d i n a m e n t o dei serv iz i t e c -
nici delle finanze, il ministro non creda op-
portuno di a l largare c o n s i d e r e v o l m e n t e le 
basi delle proposte di r i f o r m a d e l l ' o r g a n i c o 
del personale tecnico di ruolo, contenute nel 
memoria le p r e s e n t a t o l'8 luglio u l t imo scorso 
dalle r a p p r e s e n t a n z e del personale stesso e 
b e n e v o l m e n t e preso in esame secondo le as-
sicurazioni d a t e dal sot tosegretar io di S t a t o 
per le finanze. 

« Compans ». 
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« Interpe l lo il presidente del Consiglio, 
ministro degli interni , ed il ministro delle 
finanze, se credano di poter coprire del la 
loro responsabi l i tà il d irettore della D o -
g a n a di G e n o v a , che colle int imidazioni ai 
propri d ipendent i appartenent i al la Fede-
razione Naz ionale fra gli i m p i e g a t i di do-
gana, a t t e n t a al dir i t to di associazione non 
ancora disconosciuto nei funzionar i dello 
S t a t o . 

« E u g e n i o Chiesa ». 

G I O L I T T T , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Desidero di r ispondere 
i m m e d i a t a m e n t e alla interrogazione dell'o-
norevole Costa . 

P R E S I D E N T E . P a r l i pure. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. È una r isposta molto 
semplice. L e cose sono procedute così. 

Un segretario d e l l ' a m b a s c i a t a di F r a n c i a 
è v e n u t o al Ministero, dal sot tosegretar io , 
onorevole F a c t a , ed ha espresso il deside-
rio che non avvenissero dimostrazioni di 
p iazza sotto le finestre d e l l ' A m b a s c i a t a 

Se ho narrato questo f a t t o ieri al la Ca-
mera è s ta to per una ragione sola, e cioè 
per togl iere qualsiasi possibil ità che si cre-
desse il d iv ie to della dimostrazione ispirato 
da sent iment i di minore benevolenza verso 
la nazione francese. 

Tenni a dichiarare che il G o v e r n o ita-
liano non i n t e n d e v a in a lcuna maniera di 
ostacolare o restr ingere le d imostraz ioni di 
s i m p a t i a verso il popolo e verso il G o v e r n o 
francese. (Bravo !) E d aggiunsi quella di-
chiarazione, perchè r i n f o r z a v a l ' a r g o m e n t o 
d imostrando che l ' A m b a s c i a t a francese co-
nosceva e a p p r e z z a v a i sent imenti del Go-
verno i tal iano. Aggiungo ora che, se anche 
non fosse i n t e r v e n u t a quella preghiera , 
avrei u g u a l m e n t e proibito la dimostrazione. 
[Bene ! Bravo !) 

I m p e r o c c h é gli e lementi , che la provo-
cavano, mi d i m o s t r a v a n o che essa non a v e v a 
il fine di sola dimostrazione di s impat ia al 
Governo francese, ma altri fini, che era 
nell ' interesse di t u t t i di impedire. (Bravo!) 

L a dimostraz ione di piazza era pro-
mossa da persone che non a v e v a n o a u t o r i t à 
di moderarla o dirigerla. (Benissimo!) V i 

! sono persone, che hanno autor i tà di provo-
care una dimostrazione, ma non hanno poi 
la f o r z a morale necessaria per l imitarne la 
p o r t a t a . 

U n a d imostraz ione turbolenta , con scopi 
non t u t t i confessabil i (Bravo! — Approva-
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